

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 29 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.09.2020 Два человека погибли при обрушении перехода между зданиями на шахте в Коми.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
29.09.2020 «Больные умирали прямо в очереди на КТ». Почему врачи и средний медперсонал вышли на пикеты.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	8
29.09.2020 В Самаре медики жалуются на невыплаты за работу с коронавирусными пациентами	8
СОКРАЩЕНИЯ.....	9
29.09.2020 Керченская паромная переправа закрылась и сократила работников.....	9
29.09.2020 Лесопромышленники обратились к Меняйло из-за массовых сокращений на «Алтайлесе» ..	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
29.09.2020 Глава Минтруда предложил ориентиры для регионов по соцконтрактам	10
29.09.2020 Котяков: на реализацию программы соцконтрактов регионам выделят более 116 млрд рублей.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
29.09.2020 Опрос: более половины россиян считают себя инициативными сотрудниками.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
29.09.2020 Машинист бульдозера "Управление отходами-НН" умер по пути на работу	12
29.09.2020 Работникам АО «Санаторий Кульдур» свыше двух месяцев не платили зарплату - возбуждено уголовное дело.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
29.09.2020 Нацпроекты направили на места	13
29.09.2020 Национальным проектам обещают новую жизнь	14
29.09.2020 Многодетные родители смогут выбирать время отдыха	16
29.09.2020 Для создания временных рабочих мест выделено 60 миллионов рублей.....	17
29.09.2020 Кабмин за сентябрь выделит почти 18 млрд рублей на выплаты борющимся с COVID-19 медикам	19
29.09.2020 Путин обозначил сроки решения проблем с безработицей в России	19



29.09.2020 В 2021 году предприниматели будут снижать зарплаты своим сотрудникам	19
28.09.2020 Собянин предложил сделать упор на развитие базовых информсистем в рамках нацпроектов	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.09.2020

Два человека погибли при обрушении перехода между зданиями на шахте в Коми

Два человека погибли при проведении демонтажных работ на шахте в Коми, сообщили в компании "Воркутауголь".

Обрушение произошло на промплощадке законсервированной шахты "Аяч-Яга". "29 сентября при производстве демонтажных работ на промплощадке законсервированной шахты "Аяч-Яга" компании "Воркутауголь" произошло обрушение галереи", - говорится в сообщении пресс-службы "Воркутауголь". По информации компании, **погибли сотрудники** подрядной организации - монтажник и электросварщик ООО "Катюша".

В "Воркутауголь" считают, что инцидент мог произойти из-за нарушения техники безопасности. "По предварительной версии, причиной произошедшего является несоблюдение необходимых мер безопасности и плана производства работ со стороны подрядной организации. Начато расследование", - отмечается в сообщении.

Свою проверку проводит и республиканская прокуратура. Ее сотрудники намерены дать оценку соблюдению законодательства об охране труда и техники безопасности.

Как рассказал ТАСС воркутинский межрайонный прокурор по надзору в угледобывающей отрасли Сергей Данилов, законсервированная шахта "Аяч-Яга" не эксплуатировалась около 10 лет. "Речь идет о шахте, которая уже 10 лет не эксплуатируется, не осуществляет угледобычу, они [погибшие] демонтировали старые поверхностные здания. Выясним все обстоятельства. Сейчас тела извлекают из завалов. Предварительно, на месте работали два **сотрудника** подрядной организации, они и **погибли**. Данных о пострадавших нет. На место выехала следственная группа", - сообщил он по телефону.

<https://tass.ru/proisshestviya/9577835>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.09.2020

«Больные умирали прямо в очереди на КТ». Почему врачи и средний медперсонал вышли на пикеты Доплат за работу с ковидом до сих пор нет, а нагрузка на медиков растет

«Правмир» поговорил с врачами и фельдшерами, которые в воскресенье по всей стране вышли на одиночные пикеты в рамках акции протеста «Заплатите за COVID». Бригады, уже третий сезон работающие в зоне риска, до сих пор не получают положенные им выплаты. В это же время число пациентов с коронавирусной инфекцией растет, за последние сутки в России выявлено более 8 тысяч заболевших.

Еще 8 апреля президент России заявил, что врачи, работающие с коронавирусной инфекцией на протяжении трех месяцев, начиная с апреля, будут получать доплату в размере 80 тысяч рублей. Средний медицинский персонал должен был получить надбавку в 50 тысяч рублей, младший - в 25. Доплаты полагались и сотрудникам скорой помощи, которые работали с COVID-19. Врачам - по 50 тысяч рублей, фельдшерам, медсестрам и водителям экипажей - 25.

Но в регионах начались проблемы с начислением обещанных надбавок в связи с постановлением федерального правительства №484. Согласно документу, выплаты должны производиться за фактически отработанное в контакте с



коронавирусом время. При этом не описано, что должно считаться этим временем: количество смен, часов и так далее. В итоге больницы действовали на свое усмотрение.

«Матовое стекло в легких, а мазок отрицательный»

Евгения Богатырева, врач скорой помощи, Московская область:

- Когда весной началась пандемия, нагрузка увеличилась в разы. Были даже такие моменты, что скорую обычные люди не могли дождаться больше суток, потому что бригады просто не успевали доехать до всех, кому необходима помощь. Очень много было больных ковидом, поэтому нам всем приходилось тяжело.

Всегда была нехватка бригад на станциях скорой помощи в Московской области, а пандемия усугубила эту ситуацию, потому что сами врачи, фельдшеры, водители тоже начали болеть. Мы попали в тяжелую ситуацию. Слава богу, к лету стало немного легче, и мы справились.

Но сейчас мы снова видим наплыв пациентов, болеющих ковидом. Коллеги говорят, что опять начинаются очереди из карет скорой помощи в ковидные стационары.

Выплаты нам обещали по двум Постановлениям правительства - № 415 и № 484. И есть еще наше региональное Постановление № 211. По нему у нас практически нет проблем - это постановление за особые условия труда и дополнительную нагрузку. Но есть отдельные коллеги, кому и по 211-му не платят. Что касается 484-го постановления (выплаты за подтвержденный ковид), то бывает так, что КТ показывает так называемое матовое стекло в легких, а мазок приходит отрицательный. И тогда бригада выплаты не получает. Я считаю, что это несправедливо, потому что бригады рисуют своими жизнями и здоровьем, перевозя такого тяжелого больного.

Что касается 415-го Постановления за группы риска, там проблема в том, что платят маленькие суммы и рассчитывают это Постановление неправильно. Если больного бригада обслужила 15 числа, то выплату дают бригаде в отрезок от 15-го до 30-го. А по-хорошему, выплата должна рассчитываться за полный месяц, если у кого-то был такой больной.

Таким образом получается, что по подстанциям Московской области выплаты неполные. Все недовольны и переживают.

Мы писали и жаловались, но нас не слышат. Поэтому в воскресенье мы вышли на серию одиночных пикетов. Стояли в Мытищах напротив городской администрации. Я надеюсь, эффект будет, мы все-таки достучимся до вышестоящих инстанций. Я верю, что нам будут достойно платить. Как иначе? Надо верить.

«С ковидом я работаю с мая, а денег не видел»

Рамиль Разяпов, фельдшер скорой помощи, город Ишимбай, республика Башкирия:

- Первый ковид, выявленный лабораторно, появился у нас только в мае. Сперва было более-менее стабильно, а вот с серединой июня по июль заболеваемость росла. Потом ситуация выровнялась, а с серединой августа начался небольшой, но все равно подъем.

Первые месяцы не хватало средств защиты, мы их сами покупали. С конца мая их начали выдавать. Максимально в защите приходилось проводить 8 часов, это очень тяжело, особенно летом, в жару.

Как и все врачи, я выхожу на смены сверх графика - есть нехватка сотрудников, да и подрабатывать приходится. И в целом вызовов стало больше. Но нам весной обещали надбавки за работу во время эпидемии. Помимо Постановлений правительства № 415 и 484, у нас есть указ главы Республики 122-й УГ, в нем тоже прописано: если пришлось работать с подтвержденной коронавирусной инфекцией, то младшему медперсоналу полагается 5 тысяч надбавки, среднему - 15 тысяч, врачам с высшим образованием - 25 тысяч. Если была работа просто в группах риска - 2,5 тысячи среднему медперсоналу, 5 тысяч врачам.



То есть мне должны были доплачивать по 15 тысяч ежемесячно, но этих денег я не видел. Хотя впервые на подтвержденный ковид выехал еще в мае. И такие вызовы были каждый месяц.

Начиная с июня, мы каждый месяц ходим и доказываем бухгалтерам, экономистам, главному врачу, что работали с подтвержденным ковидом. Приходится постоянно доказывать, что мы нам положены выплаты, у нас есть копии лабораторных исследований пациентов. Мы обращались в Минздрав, получали в ответ просто отписки.

Сейчас прокуратура этим занимается, пока ответа не было. Мы надеемся, что там разберутся и нам заплатят. 15 тысяч - это ведь хорошая прибавка к зарплате. И хочется получить деньги за все месяцы, когда я работал с подтвержденным ковидом.

В пикете нам отказали, но мы все равно считаем себя частью этой всероссийской акции.

«Раз вы не в спецбригаде - не положено»

Марина Суворова, фельдшер скорой помощи, Глазов, Удмуртия:

- Сначала у нас в регионе было не так много тестированных больных. Мы ездили на все вызовы без разбора - на повышения температуры, пневмонии. А потом было решено делать спецбригады, одну из подстанций скорой помощи перепрофилировали под ковид. А линейные бригады ездили на оставшиеся вызовы. Их было так много, что и линейные бригады попадали к предположительно ковидным больным - на температуры и на пневмонии.

Что касается подтвержденного ковида, мне кажется, у нас тут много замалчивается. Положительный ковид ставили только для спецбригад, чтобы платить не всем, мы так поняли. Мне и моим коллегам говорили: «Раз вы не в спецбригаде, значит, вам ничего не положено». Хотя нам положены региональные выплаты как работающим с группами риска по 415-му Постановлению. Насколько я знаю, это сумма в районе 11 800 рублей, если месяц отработаешь. Полмесяца - полагается половина.

Мы неоднократно писали в прокуратуру и **трудовую инспекцию**, но получали только одни отписки. Проверки никаких результатов не дают. Поэтому мы в воскресенье вышли на пикет. Мы очень надеемся на то, что это подействует.

Я лично одна воспитываю ребенка-подростка, у меня ипотека, кредиты. И эти выплаты - ощущимая для меня сумма.

«Весной работали в зоне риска и остались без доплат»

Татьяна Рыбина, врач скорой помощи, Самара:

- Первый случай ковида у нас в регионе зарегистрировали в середине марта. Но нам сразу сказали, что на скорой помощи оплата положена не всем бригадам, а только тем, кто работает с подтвержденным ковидом.

По этому поводу мы в мае встретились с губернатором. И это сработало: с мая оплаты начались, но за апрель и март мы эти надбавки не получили. Получается, что люди, весной работавшие в зоне риска, остались без доплат. Все бригады у нас работали, выезжали на вирусные инфекции и пневмонии, а доплаты получили только те люди, которые работали с подтвержденным ковидом.

Именно поэтому мы и вышли на пикеты. Хотели разобраться с весенними выплатами и поддержать врачей, средний и младший медперсонал из других регионов.

Лично мне и моим коллегам в пикетах отказала самарская администрация. Но мы морально поддерживаем коллег, не остаемся в стороне. Это важно, потому что все мы сейчас находимся в зоне риска. И работаем в более жестких условиях, чем раньше.

Летом бригады в защитных костюмах проводили в 40-градусную жару по 5-6 часов в ковидном госпитале, ожидая приема своих пациентов. Президент издал указ, по которому наши риски должны оплачиваться. Я не знаю, почему



каждый местный Минздрав по-своему интерпретирует его. То есть он единый на всю Россию, а местные акты по регионам отличаются.

И мы, медики, от этой тяжелой рискованной работы не отказываемся, выезжаем, берем эти вызовы. Все, чего мы просим, - оплатить нашу работу так, как это положено.

«В очереди на КТ мы стоим по 10 часов»

Азамат Мустафин, фельдшер скорой помощи, Магнитогорск:

- Ковид в нашем регионе появился в апреле. После одного из вызовов меня отправили в карантин на две недели. Это был вызов к человеку, получившему ушиб головного мозга. Он был без сознания, с ранами на голове, мы его увезли в стационар - в хирургическое отделение. Там у него взяли мазок на коронавирус, он оказался положительным. Ни я, ни коллеги не заболели, все обошлось, но в карантине пришлось посидеть.

Затем я продолжил работу в линейной, обычной бригаде. В Магнитогорске сформировали две специализированных бригады, но этого было мало для нашего города. Какое-то время, примерно месяц, люди боялись лишний раз обращаться в скорую помощь. Все понимали: мы работаем со всеми категориями больных, и с коронавирусными тоже, это повышает риск самим заразиться.

А потом вызовы стали нарастать, в середине лета у нас вызовов было больше, чем зимой. Хотя обычно в зимние месяцы у нас максимальное количество вызовов из-за эпидемии гриппа.

И сейчас, в сентябре, у нас такое огромное количество вызовов, что мы выезжаем спустя 2-3 дня после вызова. Конечно, на срочные вызовы диспетчеры отправляют нас сразу - если у человека боль в животе, грудная боль, он потерял сознание. А на другие приходится выезжать с задержкой.

Сейчас порой линейные бригады не возвращаются на подстанцию, ездят беспрерывно по городу. Днем на обед нас возвращают, дают пересменку водителю, так как они по 12 часов работают, потом в ночное время нам дают поужинать, и утром - пополнить запасы лекарств в сумке. Примерно на четыре раза всего мы возвращаемся на подстанцию за смену, это очень тяжело.

И бывает, что после смены мы иногда вынуждены ждать, пока пациента возьмут на компьютерную томографию. Несколько часов стоим с ним в очереди, и потом либо оставляем его на месте, либо в другой стационар перевозим. После тяжелой смены еще несколько часов переработка может быть, это прискорбно и физически, и морально.

Мы никогда так трудно не работали, как в эту эпидемию. Тяжело видеть, как твой пациент задыхается в очереди на КТ. Очень жалко людей. Были случаи, что в нашем городе люди умирали прямо в очереди на КТ. В основном это были либо пожилые, либо с сопутствующими диагнозами. Например, при мне так умер человек с туберкулезом.

Когда весной президент обещал надбавки, мы обрадовались этим суммам. Но потом вышло указание Министерства здравоохранения, и по нему была сильно ограничена категория тех, кому полагаются выплаты. Мы работаем в одной смене на одной подстанции плечом к плечу, а выплаты платят выборочно - один месяц может кто-то один получить, другой месяц - другой.

Выплаты положены только тем, кто выезжает на подтвержденный ковид. И я выезжал, и получал свои выплаты. Но у нас же не проводится стопроцентное тестирование всех пациентов, к которым мы выезжаем. И все эти выплаты - что-то типа рулетки.

А работаем мы все с одинаковой нагрузкой, практически каждую смену возим пациентов на компьютерную томографию. И по результатам КТ у большинства находится вот эта интерстициальная пневмония. Это та самая неспецифическая пневмония, характерная для коронавируса. За август я получил такую надбавку, а будет ли она за сентябрь, не знаю. Пока меня в списках нет.



Поэтому мы и вышли на пикеты - это все несправедливо. Указ президента важнее, чем письмо рекомендательного характера от Минздрава.

Второй момент - это многочасовое ожидание в очередях, когда мы передаем на КТ пациента. Это может продолжаться 10 часов. С этим положением, когда скорая помощь является экстренной службой, но вынуждена простоять просто так, в очереди, тоже надо что-то делать.

Доступность медицины сильно ухудшилась для населения в связи с неправильной организацией работы скорой помощи. Экстренная служба не должна таким образом быть задействована.

<https://www.pravmir.ru/bolnye-umirali-pryamo-v-ocheredi-na-kt-pochemu-vrachi-i-srednij-medpersonal-vyshli-na-pikety/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.09.2020

В Самаре медики жалуются на невыплаты за работу с коронавирусными пациентами

Независимые профсоюзы медработников "Альянс врачей", "Действие" и официальный профсоюз работников здравоохранения РФ заявили, что примерно 50% переболевших коронавирусом медиков получают отказ в выплате страхового возмещения.

— Статистика переболевших именно ковидом медиков занижена, так как его диагностика имеет очень ограниченные рамки. Наш главный врач Вячеслав Малахов обращается в страховые инстанции и собирает документы, доказывая заболеваемость медиков скорой помощи коронавирусом и необходимость получения ковидных доплат. Медики запуганы и боятся обращаться к рабочей группе по выплатам, добиваясь выплаты гарантированных президентом Путиным денег, — рассказала "Idel.Реалии" руководитель первичной организации профсоюза "Действие" станции скорой медицинской помощи Самары Татьяна Рыбина.

Она отмечает, что главной причиной отказа в выплатах за работу с пациентами с коронавирусом является порядок рассмотрения страховых случаев, закрепленный на федеральном уровне. При котором медработникам нужно доказать, что они имели контакт с пациентом с коронавирусом в срок 14 дней от начала заболевания. Врачебные комиссии фонда медстрахования обычно игнорируют ятрогенный, от врача к врачу, способ передачи коронавируса. Юрист профсоюза "Действие" намерен оспаривать выплаты переболевших медиков и тех, кто не получил выплат за работу по рискам за covid-19.

В региональном Минздраве сообщили, что по данным на 18 сентября, в Самарской области официально пострадали от ковида более 1200 медиков, пятеро скончались. В "Списке памяти" местного отделения профсоюза "Альянс врачей" семь умерших от ковида медработников. По данным отделения Фонда социального страхования РФ по Самарской области, на 21 сентября страховые выплаты за коронавирус получили 858 региональных медицинских работников, 1 выплата произведена после смерти медика.

Размер страховых выплат составляет от 2 752 452 рублей (в случае смерти медработника) до 68 811 рублей — при временной нетрудоспособности, не приведшей к инвалидности. По информации областной организации работников здравоохранения, права на выплаты не имеют немедицинские работники ковидных госпиталей, число которых составляет 12,2% от общего количества сотрудников.

Попытки добиться положенных выплат с помощью акций протеста успеха не имеют. Самарские власти отказались согласовать на 28 сентября массовый пикет "Заплатите за covid".

<https://www.idelreal.org/a/30863714.html>



СОКРАЩЕНИЯ

29.09.2020

Керченская паромная переправа закрылась и сократила работников

Названа причина закрытия паромной переправы в Керчи. Сотрудникам возвращают трудовые книжки.

Керченская паромная переправа больше не будет работать. Об этом стало известно сегодня. Вчерашний рейс был последним, сообщает оператор «АнРуссТранс».

Поясняется, что паром утратил актуальность после открытия Крымского моста. Когда открылась автомобильная его часть, то переправа использовалась для отправки ЖД-вагонов. Но уже мост открылся полностью, и в этом отпала необходимость. Заказов больше нет.

Отметим, ранее Керченская паромная переправа была главной линией связи Крыма с материковой частью России.

<https://fedpress.ru/news/crimea/economy/2589864>

29.09.2020

Лесопромышленники обратились к Меняйло из-за массовых сокращений на «Алтайлесе»

Совет лесопромышленных объединений Сибири обратился к полпреду Владимира Путина Сергею Меняйло после угрозы **сокращения сотрудников** «Алтайлеса». Ранее сообщалось, что с предприятий холдинга в ноябре могут уволить 154 человека из-за конфликта с минприроды.

Совет лесопромышленных объединений Сибири обратился к полпреду Сергею Меняйло, министру природных ресурсов РФ Дмитрию Кобылкину и губернатору Алтайского края Виктору Томенко после угрозы **сокращения сотрудников** «Алтайлеса», откуда в ноябре могут уволить 154 человека, сообщает пресс-служба холдинга.

Ранее минприроды расторгло договор аренды со структурой «Алтайлеса» ООО «Каменский ЛДК». Компанию признали недобросовестным арендатором, что может помешать ей участвовать в аукционах. Досрочно расторгнуть договоры аренды леса **министерство** также планировало с входящим в холдинг ООО «Содружество».

Лесные участки были предоставлены предприятиям «Алтайлеса» для постройки завода домостроения и лесопилки.

Лесопромышленники утверждают, что субаренду и переуступку прав компании холдинга сделали для «экономической целесообразности» из-за разбросанности лесных участков по региону.

«Ни одно из контролирующих ведомств не принуждало региональное минприроды расторгать договоры аренды и провоцировать напряженную ситуацию на рынке труда, ставить под удар сразу несколько предприятий, - говорится в обращении. - По сложившемуся у нас мнению, это исключительно инициатива краевого ведомства, продиктованная желанием забрать высвободившиеся лесные участки под свой контроль. Также вызывают опасения отказы краевого **министерства** в реализации новых инвестпроектов холдинга».

По данным объединений, без сырья остался Павловский деревообрабатывающий комбинат, в который вложили 6 млрд рублей, и потери лесного фонда якобы не позволят загрузить производство на полную мощность.

«Считаем, что ни в коем случае нельзя допустить развал уже созданной и эффективно действующей системы. Опасный прецедент и складывающаяся судебная практика будут способствовать повторению таких ситуаций в других регионах, а у чиновников появится механизм по переделу" бизнеса на своих условиях. Это подрыв экономики и откат" в 90-е», - отметили лесопромышленники в обращении.



Бывшему начальнику управления лесами Алтайского **края** и президенту «Алтайлеса» Михаилу Ключникову уже предъявляли обвинение в том, что он сдавал в аренду земли заказника и совершил вертолетные прогулки за счет бюджета.

В октябре 2010 года Ключников пытался добиться получения кредита под залог угодий, входящих в лесной фонд **России**. Деньги предназначались для фирмы, исполнительным директором которой является сын бывшего чиновника. Глава лесного ведомства с сотрудниками одного из банков даже совершил облет лесных участков. По данным СК **РФ**, незаконная поездка на вертолете обошлась бюджету в 126 тыс. рублей.

В августе 2012 года начальник управления лесами подал в отставку. На общем собрании союза организаций лесной отрасли «Алтайлес» Михаил Ключников был избран его президентом.

«Алтайлес» основали в 2007 году. Холдинг объединяет 15 предприятий лесного комплекса в Алтайском **крае**. В его пользовании находится 964 тыс. 900 га земель лесного фонда **РФ**. Сейчас компания принадлежит сыну бывшего директора Ключникова Ивану.

<http://gr-news.ru/2020/09/29/lesopromyshlenniki-obratilis-k-menjajlo-iz-za-massovyh-sokrashhenij-na-altajeze/#respond>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.09.2020

Глава Минтруда предложил ориентиры для регионов по соцконтрактам

Глава Минтруда Антон Котяков на совещании у президента РФ Владимира Путина предложил ориентиры для регионов по соцконтрактам, в частности, для преодоления трудной жизненной ситуации должно заключаться не более 30% из них.

По словам министра, надо стимулировать регионы к приоритетному заключению соцконтрактов на открытие собственного дела, трудоустройство и развитие личного подсобного хозяйства. Именно эти направления показывают наибольший результат в устойчивом повышении доходов граждан, отметил он.

"Поэтому предлагаем установить для регионов следующие ориентиры, то есть не менее 20% социальных контрактов должны заключаться на поддержку трудоустройства, не менее 10% - на открытие собственного дела, не более 20% - на развитие личного подсобного хозяйства и только не более 30%... на преодоление трудной жизненной ситуации", - сказал Котяков на совещании президента с членами правительства.

Глава Минтруда также рассказал, что с 2021 года планируется усовершенствовать механизм социального контракта. В частности, речь идет о распространении федеральной поддержки на проекты по развитию личного подсобного хозяйства. Это особенно важно для многодетных семей в сельской местности, добавил министр.

<https://ria.ru/20200929/sotskontrakty-1577956233.html>

29.09.2020

Котяков: на реализацию программы соцконтрактов регионам выделят более 116 млрд рублей

Свыше 116 млрд рублей будет выделено регионам в ближайшие три года на реализацию программы социальных контрактов, сообщил министр труда и соцзащиты РФ Антон Котяков.

"Всего в следующие три года на заключение социальных контрактов предусмотрено 116,4 млрд рублей. Из них в федеральном бюджете - 78,9 млрд рублей, в региональных - 37,5 млрд", - сказал Котяков во вторник на совещании у президента РФ Владимира Путина по социальным вопросам.



По его словам, такой объем позволит заключить свыше миллиона социальных контрактов.

"В результате использования социального контракта, по нашим оценкам, за 3 года почти 400 тыс. семей смогут увеличить свои доходы. Не менее 300 тыс. граждан откроют собственное дело, зарегистрируются в качестве индивидуальных предпринимателей или самозанятых. В дальнейшем такой статус позволит им получить доступ и к другим мерам поддержки уже в качестве субъектов предпринимательской деятельности", - уточнил министр.

Котяков сообщил, что Минтруд подготовил ряд предложений, связанных с дальнейшим усовершенствованием реализации механизма соцконтракта.

Предложения ведомства, включают подключение к предоставлению социального контракта помимо органов социальной защиты другие ведомства и службы. Также с 2021 года предусмотреть федеральную поддержку проектов по развитию личного подсобного хозяйства, чтобы это вошло в приоритетные направления регионов, наряду с заключением соцконтрактов на открытие собственного дела и трудоустройства.

Кроме того, Минтруд предлагает изменить для гражданина процедуру заключения социального контракта и перевести ее в цифровой формат.

Социальный контракт - это часть эксперимента, который проводится в ряде российских регионов, отвечает за программу Минтруд. Эксперимент направлен на то, чтобы улучшить ситуацию с бедностью. Регионы получают субсидии на программу из федерального бюджета. Проект был запущен осенью 2018 года. В текущем году нем участвует 21 регион.

<https://www.interfax-russia.ru/main/kotyakov-na-realizaciyu-programmy-sockontraktov-regionam-vydelyat-bolee-116-mlrd-rublej>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.09.2020

Опрос: более половины россиян считают себя инициативными сотрудниками

Больше половины россиян (60%) считают себя инициативными работниками. Однако каждый третий сотрудник предпочитает воздержаться от высказывания идей и предложений, поскольку имеет негативный опыт, свидетельствуют результаты опроса, который проводился на портале "Работа в России".

"Больше половины (60%) россиян считают себя инициативными сотрудниками. Они сообщили, что "болеют душой" за рабочий процесс и считают, что предлагать новые идеи необходимо. При этом 57% опрошенных сообщили, что регулярно проявляют инициативу на работе, предлагают идеи по улучшению деятельности компании и руководство это ценит. А вот каждый третий (31%) респондент предпочитает воздержаться от высказывания идей и предложений, поскольку имеет негативный опыт и теперь считает, что инициатива наказуема", - говорится в исследовании.

В то же время, 12% стесняются высказывать собственное мнение на работе. Еще 18% сообщили, что у них просто нет возможности проявить инициативу, так как топ-менеджмент слишком далек от коллектива. При этом почти все участники опроса (80%) сообщили, что положительно относятся к инициативным коллегам, которые предлагают новые идеи. И лишь 2% считают их высокочками.

"Столт отметить, что среди самых инициативных сотрудников респонденты отметили коллег в возрасте от 30 до 45 лет. Так ответили 62% опрошенных. Также новые идеи активно предлагают молодые специалисты: 27% респондентов сообщили, что в их компании наиболее активно генерируют предложения молодые люди до 30 лет. Работников старше 45 лет к инициативным коллегам отнесли 11% участников опроса", - отмечается в исследовании.



Опрос проводился в августе-сентябре на портале "Работа в России". В нем приняли участие более 38 тыс. человек из всех регионов страны.

<https://tass.ru/obschestvo/9578419>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.09.2020

Машинист бульдозера "Управление отходами-НН" умер по пути на работу

Несчастный случай в Городецком районе расследовала трудовая инспекция

57-летний водитель бульдозера компании «Управление отходами-НН» умер по дороге на работу. Несчастный случай расследовала трудовая инспекция в Нижегородской области. Об этом сообщает ведомство.

Машинист скончался 6 июля на мусоросортировочном комплексе в Городецком районе. Сотрудник должен был заниматься профилактическим ремонтом бульдозера. Около 8:30 он шел на свое рабочее место и около пункта техосмотра внезапно упал. Коллеги оказали пострадавшему первую доврачебную помощь. Однако спасти мужчину не удалось. Прибывшие врачи скорой помощи констатировали смерть работника.

Судебно-медицинская экспертиза показала, что водитель бульдозера умер от сердечно-сосудистой недостаточности на фоне заболевания сердца. По итогам расследования, несчастный квалифицировали как не связанный с производством. Кроме того, установлено, что перед началом рабочего дня погибший прошел предрейсовый медосмотр и допустили к работе. Работник ни на что не жаловался.

Однако инспекторы обнаружили ряд нарушений по охране труда на АО "Управление отходами-НН", не связанные с несчастным случаем. Так, машинисту бульдозера не провели обязательное психиатрическое освидетельствование, как работнику, чья работа связана с источником повышенной опасности. Кроме того, работника не обеспечили полностью средствами индивидуальной защиты, не выдали противошумные вкладыши и сигнальный жилет. Также работодатель не разработал мероприятия по снижению профессиональных рисков.

По результатам проверки, в отношении компании возбуждено административное делопроизводство. Трудинспекция принимает решение о наказании.

Напомним, 4 сентября в АО "Управление отходами-НН" тяжелую травму получил 57-летний рабочий. Несчастный случай произошел на Балахнинской площадке приемного контейнера. Рабочего ударила по голове дверь контейнера. В результате мужчина получил черепно-мозговую травму. Ведомство проводит расследование.

<https://opennov.ru/news/incidents/2020-09-29/36600>

29.09.2020

Работникам АО «Санаторий Кульдур» свыше двух месяцев не платили зарплату - возбуждено уголовное дело

В прокуратуру Облученского района обратились работники АО «Санаторий Кульдур» с заявлением о нарушении их трудовых прав. Они сообщили, что **заработка плата** своевременно им **не выплачена**. По результатам проверки в отношении директора учреждения возбуждено уголовное дело, сообщает пресс-служба надзорного ведомства.

Прокуратура установила, что руководство АО «Санаторий Кульдур» своевременно **не выплачивало заработную плату** 46 работникам в период их нахождения на самоизоляции, в связи с чем на предприятии образовалась **задолженность** по оплате труда в размере более 970 тыс. рублей.



В целях **защиты трудовых прав граждан** прокуратура района внесла в адрес генерального директора АО «Санаторий Кульдур» Сергея Гончарова представление об устранении нарушений трудового законодательства, причин и условий, им способствующих, а также возбудила в отношении организации и его руководителя 2 дела об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (**невыплата** в установленный срок **заработной платы**).

Между тем должных мер к недопущению подобных нарушений работодателем не принято, **задолженность по заработной плате** перед работниками на момент проверки не была погашена.

В этой связи, материалы проверки прокуратурой района направлены в СО по Облученскому району СУ СК России по Хабаровскому краю и ЕАО, где по результатам их рассмотрения 23.09.2020 в отношении гендиректора АО «Санаторий Кульдур» возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (полная **невыплата** свыше двух месяцев **заработной платы**).

В результате принятых мер прокурорского реагирования руководителем санатория **задолженность по заработной плате** перед работниками полностью погашена, а также им выплачена компенсация за каждый день **задержки заработной платы**.

<https://nabat.news/2020/09/29/rabotnikam-ao-sanatorij-kuldur-svyshe-dvuh-mesyatsev-ne-platili-zarplatu-vozbuzhdeno-ugolovnoe-del/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.09.2020

Нацпроекты направили на места

Регионы ознакомят с новыми целями центра

Федеральный центр должен оперативно довести до губернаторов параметры обновленных нацпроектов, а также правила финансирования их мероприятий, чтобы с 2021 года несколько замершая из-за эпидемии работа была возобновлена уже в соответствии с целями из июльского указа о приоритетах развития России в ближайшее десятилетие. Такое поручение правительству дал вчера Владимир **Путин** на расширенном заседании президиума Госсовета.

Белый дом должен в сжатые сроки довести до регионов целевые показатели скорректированных нацпроектов, чтобы активная работа над ними началась уже в 2021 году, заявил вчера Владимир **Путин** на прошедшем в формате видеоконференции заседании президиума Госсовета. Пока, по словам президента, еще «не все цифры и параметры доведены до региональных управленческих команд», притом что основные мероприятия реализуются именно на местах, и региональные власти должны знать, какие конкретно задачи стоят перед ними, как будет вестись мониторинг их достижения, а также у них должна быть возможность маневрировать выделяемыми средствами.

Напомним, национальные проекты реализуются с 2019 года. Рассчитаны они были до 2024 года, но этим летом их срок был продлен до 2030-го. Объявлено, что сейчас у правительства пять приоритетных задач (национальных целей): сохранение населения, здоровье и благополучие людей, возможности для их самореализации, комфортная и безопасная среда для жизни, достойный, эффективный **труд** и успешное предпринимательство, цифровая трансформация. Более конкретно — реальный рост инвестиций в основной капитал на уровне не менее 70% (по сравнению с 2020 годом), повышение средней продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году, сокращение уровня бедности до 6,5%. Скорректировать нацпроекты в соответствии с переназначенными целями правительство должно к 30 октября.



Среди остающихся спорных вопросов — сроки достижения главной задачи нацпроекта «Жилье и городская среда». Поставленная ранее задача по наращиванию объемов ввода жилья до 120 млн кв. м к 2024 году была отложена до 2030 года, однако, как сообщал глава Минстроя Владимир Якушев, поступают **предложения** о достижении этой цели и раньше, например, к 2027 году. В открытой части заседания президиума Госсовета этот вопрос не обсуждался — вместо этого поднимались вопросы о барьерах, тормозящих достижение этой цели как таковой.

Так, мэр Москвы Сергей Собянин предложил ускорить постановку на кадастровый учет объектов, которые строятся в рамках реализации нацпроектов, например школ и детских садов. По словам градоначальника, в этом направлении уже сделан ряд шагов, но «тем не менее есть и резервы» — регистрация порой затягивается. Также Сергей Собянин просит центр о дальнейшей дебюрократизации строительной отрасли: «Одновременно, когда мы снимаем ряд ограничений, порой разрабатываются проекты, нормативные акты, которые вводят дополнительные требования, это и пожарные, санитарные требования, технологические».

В сложных экономических условиях, вызванных пандемией, столичный мэр считает необходимым введение хотя бы на два-три года моратория на установление дополнительных требований к строительной отрасли, надо «осмыслить те или иные нормативные акты, которые в том числе находятся на выходе». Инициативу он объяснил тем, что в России десятки тысяч объектов являются долгостроем, но не потому, что работы по их возведению не завершены, а из-за того, что они не могут быть введены в эксплуатацию, поскольку во время их возведения изменились требования.

Владимир **Путин** вчера предупредил правительство о недопустимости затягивания решения сложных вопросов — по его словам, нельзя уводить такие задачи за границу 2024 года. «Чтобы не было, как в народе говорят, "потом — суп с котом"», — предупредил президент, добавив, что если поначалу ставить только простые задачи, то сложные потом не решить.

<https://www.kommersant.ru/doc/4510483>

29.09.2020

Национальным проектам обещают новую жизнь

Несмотря на обнищание населения, власти рассматривают ипотеку как драйвер развития

В понедельник **президент России** Владимир **Путин** планировал провести расширенное заседание президиума Госсовета. Впервые перед подобным мероприятием проект вступительной речи президента был слит в социальные сети. Основная тема заседания — корректировка нацпроектов. «Горизонт планирования» этих проектов уже был передвинут с 2024 года на 2030-й. Главная декларируемая цель — улучшение качества жизни граждан страны. Улучшение, в частности, должны будут заметить обладатели ипотечных кредитов.

Коррекции действующих нацпроектов Владимир **Путин** потребовал еще в середине июля. Как сообщалось, национальные проекты должны быть скорректированы с учетом указа **президента РФ** о целях национального развития до 2030 года. В свою очередь, достижение целевых ориентиров также переносится с 2024 на 2030 год. Аналитики при этом обращали внимание на ухудшение ряда целевых показателей, тогда как некоторые вообще исчезли из списка (см. «НГ» от 12.08.20).

При этом сам глава государства подчеркивал, что суть, смысл, ключевые ориентиры и задачи национальных проектов остаются неизменными. Он, в частности, отмечал, что речь прежде всего о повышении качества жизни граждан, семей, о развитии здравоохранения и образования, создании достойных условий **труда**, комфортной, безопасной среды — экологической, городской, жилищной. До 30 октября правительство должно закончить работу по корректировке нацпроектов и представить их на **рассмотрение** Совета при **президенте РФ** по стратегическому развитию и национальным проектам.



Как сообщается, финансирование национальных проектов в 2021 году составит более 2,2 трлн руб., а всего за трехлетний период 2021–2023 годов объем финансирования превысит 7,6 трлн руб. Стоимость всех нацпроектов для страны составляет 25,7 трлн руб.: из них 13 трлн федеральных средств, 4,9 региональных, 0,1 трлн из Пенсионного и других внебюджетных госфондов и 7,5 трлн за счет частных средств.

При этом нацпроекты, входящие в группу «Человеческий капитал», обойдутся в 5,7 трлн руб.: это нацпроекты «Демография» (3,1 трлн), «Здравоохранение» (1,7 трлн), «Образование» (0,8 трлн) и «Культура» (0,1 трлн). Категория «Комфортная для жизни среда» обойдется почти в 10 трлн руб. Сюда входят нацпроекты «Качественные дороги» (4,8 трлн), «Экология» (4,0 трлн) и «Жилье» (1,1 трлн). Чуть больше – 10,1 трлн руб. – будет стоить категория «Экономический рост», куда входят нацпроекты «Инфраструктура» (6,3 трлн), «Цифровая экономика» (1,6 трлн), «Наука» (0,6 трлн), «Малый бизнес» (0,5 трлн), «Экспорт» (0,96 трлн) и «Производительность труда» (0,05 трлн).

Однако если присмотреться, то, несмотря на пафос об улучшении качества жизни граждан РФ и стимулировании экономического рывка, основное финансирование получают нацпроекты, связанные со строительством. Так, совокупно нацпроекты «Жилье», «Качественные дороги» и, собственно, «Инфраструктура» обойдутся в 12,2 трлн руб. Для сравнения: нацпроекты «Малый бизнес» и «Производительность труда» получат лишь 0,55 трлн.

На момент сдачи номера в печать итоги заседания были неизвестны, однако некоторые Telegram-каналы сообщали, что основной акцент в речи Путина будет сделан на жилищном строительстве и необходимости адресной поддержки отрасли как ключевой для экономики.

Что примечательно, такая же ориентация на строительство прослеживается и в правительственном общенациональном плане действий, который власти окончательно утвердили на прошлой неделе. Так, наряду с «выходом на устойчивую траекторию» экономического роста, ростом доходов населения, экспортной ориентацией активного импортозамещения упоминается в качестве целей плана и «быстрое качественное строительство жилья».

К примеру, запускать новый инвестиционный цикл и улучшать деловой климат авторы плана предполагают в том числе и с помощью «Нового ритма строительства», то есть за счет ускорения строительных процедур и реформирования нормативной правовой базы градостроительной деятельности строительства. Поможет инвестклимату, надеются чиновники, и цифровизация строительной отрасли. Под этим, в частности, понимается создание «единого цифрового пространства строительстве», а также «применение цифровой модели объекта течение его жизненного цикла». Улучшит деловой климат, вероятно, и создание программного механизма по ускорению социально-экономического развития городских агломераций городов, которые, как объявляют авторы, являются центрами экономического роста. В целом, реализация крупнейших инвестиционных проектов развития инфраструктуры, обладающих существенными мультиплекативными эффектами в связанных отраслях, станет одним из драйверов роста экономики, уверены в правительстве. И все это наряду с «поддержкой крупных инвестпроектов», «перезапуском институтов развития» и дальнейшим «поэтапным улучшением делового климата».

При этом нельзя сказать, что антикризисная поддержка отрасли совсем уж не сработала. К примеру, в августе, как сообщалось, был установлен новый исторический рекорд по объему выданных ипотечных кредитов. В ДОМ.РФ сообщали, что в августе 2020 года в России было выдано 148 тыс. ипотечных кредитов на сумму 375 млрд руб. По сравнению с августом прошлого года ипотечное кредитование выросло на 38% в количественном выражении и на 59% в денежном. В целом, как показывает оценка ДОМ.РФ, в январе-августе в России было выдано 895 тыс. ипотечных кредитов (+14% к аналогичному периоду прошлого года) на сумму 2,2 трлн руб. (+26%). Эксперты компании подчеркивают, что драйвером роста стала программа льготной ипотеки. По ней выдано более 90% всех кредитов на первичном рынке. «Благодаря ей с апреля по август жилищные условия улучшили более 150 тыс. российских семей, и их число продолжает расти», – говорил руководитель Аналитического центра ДОМ.РФ Михаил Гольдберг.



Однако можно ли говорить об улучшении качества жизни в полной мере, если, для того чтобы взять ипотечный кредит, люди берут вначале потребительский? На такую опасную тенденцию в конце августа обратили внимание в Центробанке. Там заметили, что идут доли ипотечных кредитов, первый взнос по которым оплачен за счет потребительского кредита. В частности, если в конце 2019 года доля таких заемов составляла 5,4%, то в начале 2020 года – 5,5%. Не исключено, что коронакризис только ухудшил эту картину.

Ускоренный рост выдачи ипотеки обернулся и ростом задолженности. На 1 июля россияне задолжали банкам по жилищным кредитам свыше 8 трлн руб., сообщали в Национальном бюро кредитных историй.

Многие россияне, несмотря на все усилия властей, и вовсе не намерены вступать в ипотечную кабалу. Такого мнения, в частности, придерживаются свыше 60% граждан, следует из результатов опроса фонда «Общественное мнение». При этом 80% сообщали, что не смогут купить жилье из-за отсутствия финансовых возможностей (см. «НГ» от 12.08.20). Эксперты же признавали, что так называемый ипотечный бум в России сигнализирует не о восстановлении рынка, а о растущей бедности населения.

Поддержки от ипотечного бума пока не почувствовала и сама строительная отрасль. По данным Росстата, по итогам восьми месяцев этого года было введено 38 млн кв. м жилья (без учета жилых домов на садоводческих участках), что на 9,7% меньше, чем годом ранее.

И это притом, что ситуация с бедностью в стране действительно продолжает ухудшаться. Количество россиян, которые не могут обеспечить себя даже самым необходимым, за первое полугодие текущего года увеличилось более чем на миллион и превысило 20 млн человек, заявил глава Счетной палаты Алексей Кудрин в интервью телеканалу RT. «Правительству нужны дополнительные меры по снижению бедности и по помощи населению», – подчеркнул глава ведомства. «Сейчас мы переживаем особые другие механизмы кризиса, связанные не с кредитоспособностью компаний и спросом их продукции на рынках, а с остановкой предприятий, потому что нужно было обеспечить безопасность людей... Требуется допподдержка и бизнеса, и населения, чтобы избежать дальнейшего обеднения», – считает Кудрин.

И непонятно, как ситуация будет развиваться дальше. По правительльному плану действий с октября 2020 года начнется стадия восстановления экономики, в рамках которой ожидаются стабилизация безработицы и возвращение доходов населения на уровень 2019 года. В условиях, когда мир готовится ко второй волне коронавируса, такие ожидания могут оказаться чрезвычайно оптимистичными.

https://www.ng.ru/economics/2020-09-28/4_7975_life.html

29.09.2020

Многодетные родители смогут выбирать время отдыха

Правительство России поддержало **законопроект**, разрешающий многодетным родителям брать отпуск в любое удобное для них время. Условий два: не менее трех детей, и один из них не достиг 14 лет.

С инициативой выступило Законодательное собрание Ямalo-Ненецкого автономного округа, которое внесло в **Госдуму** проект соответствующих **поправок** в Трудовой кодекс.

Депутаты северного региона напомнили, что пару лет назад была введена льгота для родителей маленьких детей. Но как только старшему из троих исполняется двенадцать лет, все – и папа, и мама – теряют право решающего голоса при выборе времени своего отпуска. А значит, вырастает риск, что отдохнуть всем вместе не получится. Сводить вместе семейные графики и без того непросто, а если еще в дело вмешается начальник папы или мамы, считающий, что в наиболее удобное для них время возможного отпуска они должны быть на службе, то – пиши пропало.



Эксперты уверены: введена хорошая льгота. Она позволяет всей семье побывать вместе не только в часы обычной рутины, но и в солнечное время отпуска. Мало что укрепляет семейные ценности так же сильно, как солнце, море и веселье на каком-нибудь курорте.

Между тем подрастающие дети не меньше нуждаются в солнечном тепле и родительском внимании. "Детский возраст не ограничивается двенадцатью годами, так и обязанность родителей по содержанию детей, в том числе по обеспечению потребности в отдыхе, не прекращается по достижении детьми двенадцатилетнего возраста", - заметили представители Законодательного собрания ЯНАО.

Поэтому предлагается изменить правила. Планируется прописать в **законе**, что работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время до достижения младшим из детей четырнадцати лет.

Допустим, старшему сыну - 17, он закончил школу и готовится в армию. Средней дочке - 15, она только-только сдала ОГЭ. А самому младшему - 10, и он сказал "прощай" начальной школе. Пожалуй, у них остается только одно лето, когда они могут все вместе куда-то съездить. И ни один строгий начальник не скажет их папе или маме, мол, "нет, этот август вы должны провести в кабинете".

"Государственная политика в интересах детей является приоритетной и основывается в том числе на принципе поддержки семьи в целях обеспечения отдыха и оздоровления детей, - подчеркнули в правительстве России. - Предусмотренное **законопроектом** изменение соответствует направлениям Плана основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства. Одним из основных принципов правового регулирования **трудовых отношений** и иных непосредственно связанных с ними отношений является сочетание государственного и договорного регулирования. При этом одной из основных задач трудового **законодательства** признается создание необходимых правовых условий для достижения оптимального согласования интересов сторон **трудовых отношений**, интересов государства".

Предусмотренное **законопроектом** изменение, полагают в правительстве, направлено не только на укрепление института семьи, защиту интересов детей, создание условий для совместного семейного отдыха, но и на обеспечение баланса интересов работников и работодателей. Кстати, по данным Росстата, 5,8 процента семей воспитывают трех и более детей.

<https://rg.ru/2020/09/28/mnogodetnye-roditeli-smogut-vybirat-vremia-otdyha.html>

29.09.2020

Для создания временных рабочих мест выделено 60 миллионов рублей

Более сотни организаций Волгоградской **области** заключили соглашения с центрами занятости населения о создании около 900 временных рабочих мест. Свыше 400 человек уже смогли трудоустроиться. Это результат федеральной программы, по которой работодатели получают субсидии из бюджета и могут нанять дополнительный персонал.

- На финансирование предусмотрено около 60 миллионов рублей. Временные рабочие места организуются на срок не более трех месяцев. Через службу занятости мы выплачиваем работодателю соответствующую субсидию. Размер ее равен МРОТ со страховыми взносами - до 15 769 рублей. Предполагаем, что в нашем **регионе** появится 1 300 рабочих мест, - сказал председатель комитета по труду и занятости населения Волгоградской **области** Дмитрий Локтионов. - Поддержка государства очень востребована. Федеральное финансирование продолжится до конца года. Работодатель рассчитывает фонд оплаты труда, исходя из своих возможностей. Зачастую берут людей для непрофильной деятельности: покраска, ремонт, озеленение. Основных работников не отвлекают от трудовых обязанностей.



В общественных работах могут принять участие состоящие на учете в службе занятости. Среди компаний, выразивших заинтересованность в программе, есть как промышленники, так и аграрии, и коммунальщики. Например, временные рабочие потребовались корпорации "Красный Октябрь", "Волгоградтрубопласти", "ВысотаРемстрою", переработчику сельхозпродукции "Аксаю" и производителю полуфабрикатов "Волгоградблпродукту".

Конечно, это неквалифицированный труд. Поэтому образованных граждан, которых уволили меньше года назад, даже не снимут с регистрационного учета, если они согласятся на временную работу, не соответствующую их уровню. То есть они будут получать зарплату, и пособие по безработице.

- Мы стараемся убедить человека. Ведь на пособие долго не проживешь. Сейчас его максимальный размер 12 130 рублей, но будет возврат к прежней сумме: восемь тысяч. Мы согласовываем с работодателем кандидатуру, а дальше гражданин идет на собеседование, - отметила начальник отдела трудоустройства и работы с инвалидами центра занятости Волгограда Наталья Малахова.

Государственные и муниципальные учреждения участвовать в программе не могут. А для бизнеса есть даже возможность создавать временные вакансии для своих же сотрудников, если на предприятии введен режим **неполного рабочего дня** или людей вообще отправили в отпуск без сохранения заработка.

- Работы много, но расширить штат за свой счет возможности нет.

Совместно с центром занятости мы устроили двух работников. Значительную часть их зарплаты нам возмещают. Платить будем выше МРОТ: оклад - 15 тысяч рублей, а по завершении определенных работ - дополнительные выплаты. Ребята красят металлические ограждения, в планах - благоустройство территории. Есть перспектива оставить их на постоянную работу. Они строители, а это нужная нам специальность, - говорит генеральный директор управляющей компании "Снегири" Наталья Пестова.

Алексей Черкесов в августе стал безработным. До этого трудился в строительной отрасли, но последние месяцы **задерживали зарплату**. В коммунальный сектор попал через службу занятости.

- Коллектив нормальный, работа устраивает. Делаю все, что придется: ремонтирую, крашу. Надо будет - и руководить смогу. Мне предложили несколько вариантов, остановился на этом. Я здесь недалеко живу, удобно добираться. Директор замечательный, работа знакомая. Зарплаты еще не было, но условия меня устроили, - поделился Алексей.

В **России** традиционно регистрируемая безработица отличалась от реальной. Но повышенные пособия этим летом побудили людей активно становиться на учет.

- Сейчас официально в стране уровень безработицы около шести процентов. Ее колоссальный рост - хорошая новость. Это значит, что люди начали регистрироваться в центрах занятости, такого не было никогда. Семьи с зарегистрированным безработным получают по три тысячи рублей на каждого ребенка. Сама процедура постановки на учет стала легче. Но половина зарегистрировавшихся до этого работала нелегально, они не смогли предоставить все необходимые документы, - прокомментировала профессор кафедры экономической и социальной географии **России** географического факультета МГУ Наталья Зубаревич.

Уровень регистрируемой безработицы в Волгоградской **области** (по состоянию на 23 сентября) составлял 3,78 процента. Для сравнения: на начало года было всего 0,71 процента. Таким образом, количество граждан, признанных безработными, выросло в течение года с 9 225 до 46 559 человек. В банке вакансий 31 тысяча предложений.

<https://rg.ru/2020/09/29/reg-ufu/v-volgograde-dlia-sozdaniia-vremennyh-rabochih-mest-vydeleno-60-mln-rublej.html>



29.09.2020

Кабмин за сентябрь выделит почти 18 млрд рублей на выплаты борющимся с COVID-19 медикам

Правительство РФ на основе прогноза российских регионов за сентябрь выделит из резервного фонда около 18 млрд рублей на стимулирующие выплаты медицинским и иным работникам, которые оказывают помощь пациентам с коронавирусом. Об этом говорится в подготовленных на основании **предложений** Минздрава РФ двух проектах распоряжений кабмина по перераспределению бюджетных ассигнований в 2020 году (есть в распоряжении ТАСС).

"Проект подготовлен на основании представленных уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ в сфере охраны здоровья заявок о прогнозных значениях потребности дополнительных финансовых ресурсов за сентябрь 2020 года в размере 6,55 млрд рублей за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинских работников, оказывающих медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения", - говорится в одном из документов.

Согласно второму проекту распоряжения, из резервного фонда будет выделено около 11,25 млрд рублей на стимулирующие выплаты "за выполнение особо важных работ" медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам с коронавирусом. Проект также подготовлен на основании прогноза в потребности дополнительных финансовых ресурсов за сентябрь 2020 года.

Власти РФ в начале пандемии приняли особые меры по поддержке специалистов, которые оказывают помощь больным с коронавирусом. Речь идет как о стимулирующих выплатах, так и о специальных доплатах за работу в особо опасных и сложных условиях в размере от 25 тыс. до 80 тыс. рублей в месяц. При этом упомянутые выплаты полностью освобождены от НДФЛ, чтобы медики получили всю причитающуюся им сумму на руки.

<https://tass.ru/ekonomika/9575607>

29.09.2020

Путин обозначил сроки решения проблем с безработицей в России

Россия справится с ростом безработицы, вызванным ситуацией с коронавирусом, в 2021 году, такую уверенность выразил глава российского государства Владимир Путин на совещании с членами правительства. Трансляцию вел телеканал «Россия 24».

«Количество безработных у нас подросло на 1,7%, вы это хорошо знаете. И я уверен, что мы с этим справимся в следующем году и уже в этом году начнем работать и работаем уже. И уверен, что это принесет свои результаты», — сказал Путин. Он отметил, что нужно напряженно работать по каждому сегменту программы по обеспечению занятости.

10 сентября Путин сообщил, что уровень безработицы в России находится на достаточно высоком уровне и превышает 6%. Позже президент России заявил, что рост уровня безработицы на 1,7% по сравнению с периодом до пандемии коронавируса — это гораздо лучше, чем во многих других странах, но, в то же время, это тревожный сигнал.

<https://www.vedomosti.ru/economics/news/2020/09/29/841568-putin-oboznachil-sroki-resheniya-problem-s-bezrabotitsei-v-rossii>

29.09.2020

В 2021 году предприниматели будут снижать зарплаты своим сотрудникам

Россия нескоро преодолеет тот рост безработицы, который она получила в 2020 году. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 29 сентября заявил проректор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. Так он



прокомментировал результаты исследования, которое показало, что треть компаний понизили заработные платы своих сотрудников из-за пандемии коронавируса.

"Я не испытываю большого оптимизма по поводу стабилизации российского **рынка труда**, - сказал Сафонов. - Скорее всего, безработица останется на том уровне, которого она уже достигла. Экономика восстанавливается очень медленно. И это связано не только с внутренними обстоятельствами, но и с внешнеэкономической конъюнктурой. В следующем году очень сильно на рост безработицы повлияют не только последствия коронавируса, но и меняющееся налоговое **законодательство**. У нас достаточно многие вещи связаны с добычей полезных ископаемых, и экономике придется переварить повышенные налоги на их добычу".

Как пояснил Сафонов, скорее всего, компании продолжат оптимизировать свои расходы.

"Тут может быть несколько подходов, в числе которых и перевод сотрудников на постоянную удаленную занятость, и сокращенный режим рабочего времени. Основной удар будет направлен на заработную плату, которая в среднем будет сокращаться. Большинство компаний не будут ее индексировать. Потребительский спрос продолжит стагнировать, а значит, и условий для быстрого рассасывания безработицы не появится", - пояснил проректор.

Напомним, как сообщалось ранее, согласно данным банка "Открытие", обнародованным ТАСС, почти 35% компаний уменьшили своим работникам сотрудникам зарплату в период пандемии.

<https://regnum.ru/news/economy/3076306.html>

28.09.2020

Собянин предложил сделать упор на развитие базовых информсистем в рамках нацпроектов

Постановку объектов, которые строятся в рамках реализации национальных проектов в России, на кадастровый учет стоит ускорить, для этого уже выработан ряд **предложений**. Об этом сообщил в понедельник в ходе расширенного заседания президиума Госсовета мэр Москвы Сергей Собянин.

"Развитие информационных технологий является важнейшим и для реализации национальных целей. Правительство сделало мощный шаг вперед по развитию информационных федеральных систем, регионы - на уровне своих информационных систем. Мы видим, насколько это эффективно. Поэтому предлагаем сделать упор на развитие базовых федеральных систем, таких как налоговая система, пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования, системные базы Росреестра, МВД", - сказал он, обращаясь к **президенту России** Владимиру Путину.

По словам Собянина, эти системы являются стержневыми для **принятия** эффективных решений по адресной помощи как для бизнеса, так и для населения. "Очень важно, чтобы базовые федеральные информационные системы стыковались с региональными системами, дополняли друг друга", - добавил он.

Ключевые цели 12 национальных проектов а также Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры обозначены в Указе "О национальных целях развития России до 2030 года". Это задачи по сохранению здоровья и благополучия россиян, развитию возможностей для реализации и развития их талантов, по созданию безопасной и комфортной среды для жизни, возможностей для **труда**, а также задачи по цифровой трансформации.

Национальные проекты реализуются с 2019 года, и летом 2020 года были продлены до 2030 года. Паспорт каждого национального проекта учитывает конкретные действия и сроки, вплоть до строительства или ремонта отдельного объекта; у каждого национального проекта есть также свой руководитель и куратор. Сейчас паспорта и параметры национальных проектов пересматриваются. Количество проектов при этом должно вырасти до четырнадцати: новым должен стать проект по внутреннему туризму.



Мониторинг СМИ 29 сентября 2020

интегрум

ТАСС - Российские новости